

DALMAI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL
BAJA, GRDF ZICHY FODOG-TER 8
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. BORÓCZY KALMÁN

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 280 fillér
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor

Bevezető beszéd a Katolikus-Estélyen.

Emordotta: dr. Gorczik Kálmán.
Testvér, nézz a szemembe és Testvérek nézzetek egymás szemébe! Szent örömmel teljék meg lelketek és boldog büszkeséggel a szívetek. Mert Ti azok unokái vagytok, akik Szent Istvánval ezer éve megalakították a Hazát. Mert Ti azok utódai vagytok, akik Szent Lászlóval karddal kijelölték a magyar határt s jai volt annak, aki azt állépte. Mert Ti azok unokái vagytok, akik Nagy Lajossal három tengerig terjesztették ennek a maroknyi népnek a hazáját. Akik Hunyadi Jánossal a világot előntő öröknek gátat emeltek, akik Hunyadi Mátyással megalázták Borsnek büszke várát és térdre kényszerítették azt. Akik máriás lobogó alatt a 150 éves török jármót összetörték. Akik Rákóczi Ferencsel a legideálisabb szabadságharcot megvívták. Tehát azok unokái vagytok, akik élni is, Mohinál és Mohácsnál pedig meghalni is tudták a hazáért. Ilyen dicső mut örökösei vagytok, e jelenetek terhe ezért annál nehezebb. Most is építitek a magyar jövőt. Hogy mit terem ma a katolikusok faja megmutatjuk Nektek Méc. Lászlóban, aki az irredenta lekek büszkesége. És megmutatjuk annak az egy családnak három gyermekében, amelyek közül az egyik méltó büszkeségünknek, Operaházunknak díszese, másika oda ért el, shonnan a legnagyobb mursikusok szerezték a magyar nemzetnek világhírnevet, a harmadik, a bájos, a drága, otthonának legnagyobb kincse, mint felelőség és művészeti egyaránt példakép. Ezért van ez a katolikus találkozó Testvérek, az a célja, hogy örüljétek egymásnak és becsüljétek meg egymásban a katolikus testvért. Amen.

— Kinevezés. Baluku Gyula Bácsodroz vármegye és Baja város főispánja tegnap dr. Vársanyi Jenő rendőrkapitány nejét dr. Csódr Andrást tiszteletbeli főorvossá nevezte ki. A kinevezés, tekintetbe véve a kinevezett hivatása iránti nagy agilitását és szeretetét, városzerte nagy örömet keltett.

— A Magyar nők Szent Korana Szövetsége folyó hó 10-én, hétfőn délután 8 órakor választmányi ülést tart. (Szegényügyi hivatalban, Széchenyi-utca, ferenciek épülete) Tárgy: közgyűlés előkészítése a tisztújításhoz

Könnyes részvét kísérté utolsó utjára a Ciszterci Rend halottját

Az a mélyesteg gyász, amelyet a Ciszterci Rend s a reálgimnázium lekte lobogója hirdetett fájdalmas megérdemléssel a város szívébe, komorságában is fenségesen impozáns ünnepségben jutott kifejezésre. A közbecsülésben és tiszteletben elhunyt dr. Molnár Sándor virágostól roskadozó ravatalánál tegnap délután megjelentek mindazok, akik valaha ismerték és megtaruták értékeit. Hogy ezek mennyien voltak, bizonyította a temetés közönségének criási tömege. Fájdalmas szívvel tudcsuzó igazgatója dr. Tordai Anyos és rendfőrsai Tóth Ágoston és Csip-lár Konrád intézeti tanár részestették a végtesztességben.

Ugyancsak ok mondottak érte reggel 9 órakor ünnepi gyászistentiszteletet is. A mellékházakon négy rendi testvére a P. csről jövő Nagy Vazul igazgatóhelyettes, dr. Gondán Felicián, Mohay Ádám és Bandy Bodisár tartottak r qulemet.

A lélekbecsülnélő gyászszertartások alatt a gimnázium ennekara is közreműködött s az ifjuság ószínie megidulással bucsuzott a halhatatlanságba költöző fehérhaju, nemes szívű jóságos arcu tanártól.

És szomorúan bucsuzott a város egész intelligens társadalma s a hajdan, ma már érett férfikorban levő tanítványok nagy száma. Ezek nevében dr. Fehérváry Dezső kir. közjegyző mondott gyönyörű gyászbeszédet. A Ciszterci Rend hatalmas fehérmárvány síremléke felett messzire elhangzott a szárnyaló beszéd mondatfördékei. Megkönyezték a távolabb állók és megkönyezték azok is akikre az elhunyt halála nehéz, nagy gyászt hozott. Ezek a könyvek mind igazak mind ószíntek voltak, mert mindenki s erette és becsülte dr. Molnár Samuban az érző szívű emberbarátot, a nagy tudású csendes szerénységbe rejtőző pedagógust, a komoly városfejlesztési problémákkal ambiciósan foglalkozó és soha semmiért jutalmat nem kérő férfit, aki mindezek felett pap volt, eszményi hivatása magaslatán álló pap szerzetestársainak példaképe rendjének nagy értéke és így kétszeresen súlyos vesztesége.

Ez a veszteség olyan, amit szavakban kifejezni nem lehet, annál jobban érzi azonban az ereje által

szomorúságba merülő lélek. Ezt érezték a gyászoló Rend és annak idegenből Bajára érkező tagjai, akik között ott volt dr. Horváth Jeromos jó zágkormányzó Szentgöd hárdió, Nagy Vazul pécsi igazgatóhelyettes, dr. Bozsits Frigyes tanár és dr. Varkonyi Fidal házfenök Budapesti, dr. Esetovics Kunó hitnanár Egerből, dr. Csipary Pál plébános Tosakberendről, Wber Arnuf jcszágkormányzó Zircről, Csipő Pál tanár Szekesfehérvárról és a hajdanai tanítványai közül megjelenő dr. Farkas Sándorszekesfehérvári városi tanácsos.

Ott volt kivülök Baja és Bácsodroz vármegye főispánja, a polgármester és alispánon kivül ugy szólna a város valamennyi közéleti előkelősége, s a középiskolák. A gyászszertartás leguósó akkordja az áltamán tanítóképző intézet nagyon nagyhatású, meglepő szépséggel érvényre juttatott bucsuénaka volt. S a sírtől nehezen elválók könnyekkel intettek bucsut a Ciszterci Rend nagy halottjának.

Emulása veszteséget jelent mindenkire s az életét másoknak áldozó és mégis mindig magányosságban haladó szerzeteslélek onnét felülről bizonyosan megindultan fogadta a hála és köszönet szeretetvirágait, nemes és értékes egyéniségének szóló utolsó üdvözléket.

Nagyvilági hírek.

A szövetségnagykövet, a francia közhangulatra való tekintettel elmenekült Párisból. Kufjepoff nyomra-vezetőnek 500 ezer frank jutalmat tűzött ki a rendőrség.

A Passany-bécsi gyorsvonat mozdonya Pottenbrunn állomáson amint áthajadt, a szolgálatot teljesítő tisztviselő nagy tüzesóvát vett észre a mozdony főöt. Étesítette a szomszéd állomást észleletéről, jelentette azt is, hogy a vonat a nyílt pályán megállt. Az odasiető vasutasok megállapították hogy a mozdony felrobbant. A robbanás ereje egy mérnököt és egy fűtőt megölt a másik fűtő súlyosan megsebesült.

Rubió mexikói elnök ellen merényletet követtek el, a merénylő nyolc lövést adott le az elnökre, de egy sem talált. A merénylőt letartóztatták.

Még egyszer a szépségverseny

Egy olvasónk küldötte be az alábbi tudósításokat. Közöljük azokat, mert soha ily fényesen nem igazolták eljárásunkat, mint ezek az illetékes információk és vélemények. Kötelességünket teljesítettük, de szeledek és tapintatosak voltunk.

Az „Uj Nemzedék” keresztény irányu országos lap írja, hogy alig százötven önjelölt jelent meg az idei szépségversenyen és írja a következőket:

„Az idén is a pesti Lloyd nagytermébe igyekezett odacsődíteni a szépségkirálynő jelölteket és ambíciótól duzzadó mamáikat, a közismert kommuniké szaklap, mely ezt a barbár és hivalkodó komédiát jól felfogott üzleti érdekből évről-évre végigjárszatja a pesti nyomor szinpadán. A Lloyd termébe hívta-hivogatta a „jelölteket,” ahol üzleteket szokás kölni és ahol üzletekről szokás beszélni. Mintha azt skarnák hangsúlyozni, hogy az egész csak üzlet! Üzlet azoknak, akik rendezik és üzlet szeretne lenni azoknak, akik résztvesznek benne. A pódiumon most is Waleffe ur illegiti magát, a francia újságíró, aki tavaly térdnadrágban jelent meg itt és hirdette a nagy „kinyilatkoztatást”: a pantalló meghalt, uraim! Legnagyobb csodálkozásunkra az idén ő maga is pantallóban jelent meg. Ő intőzkedik, ő dirigál itt és vezeti el keccses táncmesteri lépésekben a ráncolt homlokú zsűri előt a kövér, a sovány, a rut, a fiatal és az öreg önjelölteket. Dallamos nyelven magyarázza egy-egy fotosabb zsűritag előtt öngagsága előnyeit... Az embernek a keleti rabszolgavásárok jutnak az eszébe. Az egész olyan, mintha nagy lánybörze volna. Lánykereskedelmi végeladás...

A jelöltek szörnyű izgalomban várják a „jelentést.” Mamáik szintén. Az ártatlan leányzók egymás után szedik elő a ruzst, kenik be ujra meg ujra, izgalomtól sápadt ajkukat, hogy olyan színű legyen, mint a cseresznye. Működnek a puderos pamacsok és a mamák a ridiküljükben magukkal hozott spricelőkkel illatfelhőbe burkolják leánykáikat. Vannak a jelöltek között egészen fiatalok, akiknek az arcán ott ül a premier izgalma. Ezek először jelentek meg itt.

Tarka-barka ruhák, rikácsoló vá-

December hó 18-tól már kapható a

„Béjé 302“ hálózati készülék, a legmodernebb csodacsövekkel

Rendkívüli teljesítmény, kristálytisztá zenei hang, versenyen kívüli kedvező ár.

Elenyésző üzemköltség. **Standard, Telefongyári és Philips** okl. gépészmérnök rádió- és elektro-technikai vállalatánál Szt. István-tér 4. Baján

készülékek váltó, — és egyenáramra 6—12—18 havi kényelmes részletfizetésre eredeti budapesti áron.

BRUSZT JÓZSEF

TELEFON: 255. SZÁM

Dijtalan bemutatás.

sári láрма... *Mintha óriási papa gályok hemzsegnének az előteremben* Ámbár a hemzsegnést nem kell u szigoruan venni, mert a reklán újság az idén fölsült. A várva várt ezrek helyett alig százötvenen jelentek meg, hogy Miss Magyarország kétes értékű dícsőségeért versenyezzenek. Walaife ur két méteres, tagbaszakadt, atlétatermetű nőszemélyt vezet a pódiumhoz.

— *Wer ist die grosse Schikse?* — kérdezi mögöttünk egy szmokingos ur, jellegzetes zsargon hanglegzéssel.

Ebben a tipikusan pesti szóban, Schikse, benne is van minden kritika. Minden oldalról kiáltások halatszanak.

— Mikor jönnek már a szépek? Eddig csak olyan jelölteket láttunk még a pódiumon, akik az anyai elfoglaltság tükrében képzelhetik csak magukat szépeknek. Marsogó kacagás támadt, mikor egy negyven év körüli hajadon libegett föl a pódiumra, hogy csak úgy recscent alatta a deszka.

Utána egy zongoralábu idős nő követekezett, hatalmasan kifejtett vörös tenyerekkel. Az emberek visítanak. A zsűritagok zavartan néznek egymásra nem tudják, hogy kell ilyenkor viselkedni... A fotográfusok örvöngenek. Mindenkit lefotografálnak. Aki ellenkezik, aki kapálózik, azt lefogják ketten és a harmadik fotografálja.

Soha ennyi esunya nőt nem láttunk egy rakáson. Szépség nincsen sehol a világon annyi, mint ebben az országban, de az igazi szépek bizony nem jönnek ide, hogy a pódium közepén illegessék magukat és hallgassák az arcipirító megjegyzéseket, túrtjéka a méltató és gusztáló „taglalásokat” úgy megméréssek magukat — részletekben.

* * *

A „Kálvinista Szemle” a keresztény erkölcsi felfogás szempontjából épígy élesen elítéli a szépségkirálynő kuitszt és mindenben megerősíti azt az álláspontot, amelyet elfogadjunk. Cikkében többek közt ezt írja: „Jobb ugyan nem beszélni róla, de azért úgy látszik, minden évben fel-lel majd háborodnunk újra és újra a szépségkirálynő választások ténye, módszere, elvei, reklámja és erkölcsi szembontból is romboló hatásai miatt. Amikor pedig azt olvassuk, hogy mint valami leányvásáron vagy pia-

con, hogyan válogatták, osztályozták, gusztálták azokat a szerencsétlen leányokat, akik egy álmodott hazug dícsőség kedvéért magukat az ilyen bánasimódnak képesek voltak kitenni, még jobban felháborodunk. Az egyik riporter ezeket írja: „Ez így maradt tizenöt. Ezt a tizenötöt a mellette rembe kérték és ott Waleif mester nagy szakértelemmel vizsgálta a lábukat és térdüket. És maradt öt”. Mindehhez járul azután — folytatja a Kálvinista Szemle — még az a nagy

vilégsalás is, hogy a megválasztott szépségkirálynő Magyarországnak csakugyan a legszebb leánya — mert ez nem igaz. Hiszen tudjuk, hogy a szépségkirálynő választásokra a magyar leányoknak egy bizonyos rétege tódul, az igazi szép k azonban, mégpedig a testileg és lelkileg is egyaránt szépek, egészen bizonyosan nem jelen keznak. Mussolini intézkedett ebben a tekintetben legokosabban, amikor eltiltott mindenféle szépségkirálynőválasztást.

Egyesületi élet a Misszióban

Tegnap, szerdán d. u. 5 órakor tartott a Szociális Misszió Társulat február havi gyűlését. A gyűlést a tagok nagy érdeklődése kísérte s azt dr. Gonczlik Kálmán az egyesület egyházi tanácsadója nyitotta meg s üdvözlő szavai után felkérte a tisztikart a havi beszámoló ismertetésére.

A színes, érdekes munkásságot bizonyító jegyzőkönyv felolvasása után a fognázmissziós jelentés több pontja vonta magára a figyelmet. A leánykört beszámolókat szerint a jó zsefvárosi Leánykör 32, a Kirizsy-utcai 25, a zárdai 55 taggal dolgozik, de ez a létszám állandóan emelkedik s ez a körülmény is igazolja, milyen fontos a leánykörti szakosztály intenzívebb megszervezése. A titkári jelentés a különböző rendezés és soron kívüli segélyezéseken kívül egy nagyon szociális érdekű komoly problémával, a bajai szegényügy társadalmi megszervezettségéből a Misszióra verő feladattal foglalkozik. Ezzel kapcsolatban az elmúlt hónapban, január 25 én gyűlést tartottak s a Misszió hölgyeit 45 csoportba osztották a gyűjtés megkezdésére, illetőleg tovább folytatására. A gyűlésen a Misszió programjai során szerepelt az idei Szent Imre jubileumi év rendezése. A küszöbön álló új munkakör teendői a legmelegebb érdeklődést váltották ki. Ugyancsak az érdeklődés központjában állott a vasárnap lezajlott imponáló katolikus est: szóló beszámoló. Ugyanis a nagyszabású est rendezése és megvalósítása körül a Misszió hölgyei dícséretes buzgalmat fejtettek ki s annak sikere részben az ő agilitásuknak is tulajdonítható. A gyűlésnek ezenkívül más lényegesebb tárgya nem volt, s így az a szokásos állandó munkakör tovább folytatásával zárult.

Hosszabb tartózkodásra két német tábornok Oroszországba utazott. Egy német hadilap, mely ezt a hírt hozta, azt kérdezi a birodalmi honvédelmi minisztériumtól, vajjon van-e tudomása az esetről?

A német birodalmi tanács 48 szavazattal 7 ellenében elfogadta a Hágában kötött egyezményeket.

A kormányzóválasztás jubileumi emlékére törvényjavaslat készül

Március elején lesz tíz esztendeje, hogy a magyar nemzetgyűlés Horthy Miklóst kormányzósá választotta. A kormányválasztás tízéves jubileumának emlékére Bethlen István gróf miniszterelnök törvényjavaslatot terjeszt a képviselőház elé. A javaslat, amelyet az eddigi tervek szerint február 10—15 ike közt nyújt be: a miniszterelnök, a nevezetet évforduló törvényhozási megörökítését célozza. A jubileumi törvényjavaslat benyújtására a tervezett nagyjelentőségű

Ünnepségek mellett főként azért van szükség, mert a kormányzó nevére bizonyos intézményeket fognak elnevezni.

Amennyiben a most tárgyalás alatt álló fővárosi törvényjavaslatot a jubileumi javaslat benyújtásának idejéig a képviselőház nem tárgyalná le, előreláthatóan megszakítják a fővárosi törvényjavaslat vitáját, hogy a miniszterelnök javaslatát a képviselőház, illetően a felsőház időben meg szavazhassa.

Utban a megkönnyebbülés felé

A rózsás színekkel ecsetelt jövő, már meghozta a maga első, tavasz-hírdető fecskéjét.

Hivatalos hírdetményben értesíti az államvasutak igazgatósága a nagyközönséget, hogy február 16 tól a vasuti menetdíjakat 2) százalékkal, továbbá a kutya és utipodgyász szállítási díjakat 50—50 százalékkal felemelik. Nem változnak a gyorsvonalai menetdíjak, továbbá a szociális, kulturális vagy gazdasági célokat szolgáló bérletjegyek.

Eddig és nem tovább. Dagadjon a gyönyörűségi erő vállunk, hogy újabb terheket raknak rá. Mert hasztalan minden, az államnak élni kell, tehát ha valamit elenged a vamból, beszedi a réven.

Tekintsünk csak a doog mélyére, kit sújt legjobban ez a díjemelés? A gyorsvonalai árak nem változnak,

pedig amiatt köztudomású a szegény ember mindig csak gyorsvonalon utazik és soha podgyaszt nem visz magával.

Igy csakugyan lesz megkönnyebbülés, megkönnyebbül a szegény és jámbor utazó egy tehertől, mely az ő zsebét húzza addig, amíg utazni nem kénytelen. És ki meri még azt állítani, hogy egy tulterhelt igásra nem lehet több súlyt rakni, ha mindjárt húz százalék erejéig is?

Jugoszláviában, Szemendria mellett egy szőlő telep forgatáskor római város maradványaira akadtak. A romok között két edényben ezüst-pénzekre akadtak, melyek Krisztus előtt kétszáz és születése utáni kétszáz évből valók. A kiásott pénzanya 30 kig. Egy bronz Bicchus szobrot is találtak. A leleteket be szállították a belgrádi muzeumba.

Abudapesti ROYAL ORFEUM vendégjátéka
február 17-én hétfőn az Urániában.

szép, izléses és jó **BUTOROK** legolcsóbban beszerezhetők

SZABÓ FERENC butoráruházában Kossuth Lajos utca 11.

TELEFON: 340.

Telefon: 240. — GYÁRÜZEM: Bares-utca 4. — Telefon: 240.

A Tanító-Est műsora.

A szombaton este a Nemzeti Szálló nagytermében pontosan 8 órakor kezdődő Tanító-Est részletes műsora a következő:

1. Godard: B-requie. Schubert: Moment Musicale. Előadja az Állami Tanítóképző Intézet ifj. vonós zene kara.

2. A nemzeti lelek irodalmunkban. Előadja: Rusztek Károly vez. tő. kir. tanfelügyelő, a Gárdonyi társaság tagja.

3. Magyar dalok. Éneklő: dr. Oswaldné Jakab Aranka áll. tanítónő, hegedűn kíséri dr. Oswald József kir. s. tanfelügyelő, zongorán kíséri: Schmidt Ferenc zeneszerző.

4. Schmidt Béla: Költemények. Szavalja: Müller Etelka felsőkereskedelmi iskolai IV. évf. tanuló.

5. Sztójánovics: Szerenád. Schubert: Altatódal, éneklő a Tanítóképző Intézet ifj. énekkara.

6. Birinyi József: A magyar tanító. Szavalja: József János tanítójelölt.

7. Mozart: Vonósnégyes. G-dúr. Op. 525. (Allegro, Andante, Menuetto, Sondo.) Előadja: Bartók Lajos, Percs Antal, Zsigmond István és Kiss A. József tanítóképző intézeti tanár.

8. Mécs László verseiből szaval: Hosiészav k. Vágó Ilona állami tanítónő.

9. Szokolovkago—Schmid: F. Ábránd orosz dalok felett. Magyar egyveleg. Előadja: Schmidt Ferenc zeneszerző tizenöttagú gitár mandolin zenekarával.

10. Gil: Magyar népdalgyűjtemény. Földy: Borda. Előadja: az Állami Tanítóképző Intézet válogatott énekkara.

Keresztény igeragozás: Vedd, vidd, olvasd! Veted, vited, olvasasd!

HIREK.

— Világzsirat. IX. Pius pápa elhatározta, hogy az 1869-ben megszüntetett világzsiratot ismét össze hívja. Ha a hír ebben formában a valóságnak megfelel, úgy a zsirat egyházi ügyeken kívül általános emberi feladatokat fog megoldani a béke pillérének biztosítására.

— Baji zeneszerző budapesti sifere Kreszák Sztójánovics Lily úrnő, a legkiválóbb magyar átfékesítők egyike, szerdán a budapesti Zeneakadémiában tartott da'estélyén ismert nyelvművészetével a bajai Liszt Ferenc Kőr zeneiskolája kiváló művésztanárának, Szántó Jenőnek Ady dalait énekelte a szerző zongorakíséretével és szinte nagy sikert aratott.

— Gazda Sanyi Bácsalmáson. Külföldi utjáról hazaérkezett Gazda Sanyi mulatni szerető közönségünk jój ismerő cigányprimása. Egyenlőre még nem jön Bajára, mert elszegődött a dombóvári Korona kávéházba, ahol szép jáékával fogja gyönyörködtetni a közönséget.

— Gazdaggyűlések. Mayer János földmivélségi miniszter kijelentése szerint ezúttal vármegyénként és kerületenként gyakran fognak gazdaggyűléseket tartani a mezőgazdasági helyzet megvitatására. Ezek kívül egy központi gazdaságirodta is lesz Budapesten felállítva, ahol a fővárosi utazó kiscgazdák közvetlenül előadhatják sérelmeiket.

— Új vezetőket választott a pécsi ipartestület. A pécsi ipartestület régóta húzódó válsága megoldódott. Ne régebben a politika hullámai ütötték fel a f-jüket ez ipartestületben. A visszavonásnak ez lett a közvetlen következménye, hogy az elnöknek nagy számu ellenzője lett. Két hónappal ezelőtt Marovics Sándor elnök le-

mondott. Most tartották az előző választó közgyűlést, amely nagy többséggel újra megválasztotta a régi elnököt, míg az előjárásba és a tisztikarba sok ellenzői került be.

— M-r csak 3 napig tart a Z-dor bazar olcsó vására.

— Farsangi bál Bácsalmáson. Szombaton este rendezte farsangi bálját a Bácsalmási Keresztény Egyesület. A fányesnek ígérkező bál a Rikoczi szalodában lesz megtartva, melyen sok idegen is részt vesz.

— Posványosi építkezések. Az elmúlt évben nagyot ugrott a Posványos építkezési statisztikája: nem számban, csak méreteiben, az utas-laktanyának egyik bevégzett épületével. Ezen túl két kisebbszerű lakóház épült még a Posványoson úgy, hogy jelenleg a régi és újban épül lakóházak száma összesen 16. Ebből a 16 lakóházból mintegy 30 év előtti 6, 10—12-két év előtti épült kettő, a többi nyolc pedig 1926 óta.

A laktanyák felépítése feltétlenül nagy lökést fog adni a Posványos beépítésére. A jelenlegi elszigetelt épületek remélhetőleg nem maradnak soká elszigetelve. Az élet kérésmentlen, minden akadályon keresztül arra tör ahol több tér nyílik a munkára és a munkával járó jobb megélhetésre.

— Elvesztett ruhadarab. A Cifusz Ferenc utcában elvesztett egy csepp desin rozsaszintű kombiné. Egy igen szegény és szerencsétlen varrólánya kéri a bocsúltes megtalálót, hogy a talált ruhadarabot Cifusz Ferenc uca 21. sz. alá átadni szíveskedjen.

— Aki szeret praktikus dolgokat kevés költséggel otthon elkészíteni, az a következő dolgokat találja a Rádió Ujság legújabb számában: Vilamos öngyújtó akkumulátor segítségével. Akkumulátortól fűtőpótlóvá való átalakítása, amikor is régi lámpáit tovább használhatja. Elektromos hangszóró házi készítés.

Az Orion Rádió Iskola népszerű cikk sorozata kezdődnek. A hét kritikája — szelvényzetek a műsorhoz — Rikoczi — mélynyomású képek a Stúdióban — teljesen európai műsor stb. Kérjen műtatványzatot! Kiválóság: Budapest XI. Vilmos császár u. 15/a.

Rádió.

Szombat

9.15 Katonazene.

11.10 Vízállásjelentés.

12. Híradás, időjárásjelentés.

12.05 A rádió házikvartettjének hangv.

1. Időjelzés, időjárás- és vízálás-jelentés.

2.30 Hírek, élelmiszerárak.

3. Piaci árak, árfolyamhírek.

4. A cserepes növények téli kezeléséről.

4.45 Időjelzés, időjárás- és vízálás-jelentés, hírek.

5. Tersánszky J. r. novellái.

5.30 Baetté u. ár.

6.30 Mit u. en a rádió?

7.30 Szimfóniaadás a Stúdióban, Utána Híradás, időjárásjelentés, hírek. Majd Gramofonhangverseny.

10.20 Vitézi bál.

Majd Cigányzene.

Néhány csepp

Wing-Oil

-benzinben

Eredmény: Dugattyúk és szelepek olajozva, hűtve, tömítve. Az elégséges erőteljes kopogásmentes és maradványmentes. Az olajkorom feloldása és tökéletes eltávolítása. Üzembiztonság, megtakarítás javításokban, azonnal könnyű indítás a legnagyobb hidegben is stb.

Kapható minden Autószaküzletben. Importőr: LÁNG LÁSZLÓ Budapest, Lázár-u. 13. Tel: 185-89.

U-R-A-N-I-A

1930. február hó 8-án, szombaton d.n. 6 és este fé. 9 órakor.

SZABADSÁG-SZERELEM

Filmregény 9 felv. Fősz: Putly Lia, Lars Hanson és Warvick Ward. Kísérő filmje: MONTBLANC: AZ ALPOK KORONÁJA Expedíciós film 8 felvonásban.

1930. február hó 9-én, vasárnap d.n. fél 4, 6 és este fél 9 órakor

ASSZONY SIKOLY

Dráma 10 felv.-ban. Fősz: Wladimir Gaidarow és Dolly Davis. Kísérő filmje:

LE A FÉRFIAKKAL!

Vígjáték 9 felv. Fősz: Elga Brinck és Werner Futterer. Híradó:

C-O-R-S-O

Február hó
9-én,
vasárnap.

HARRY PIEL
ez év legújabb filmje

Mester detektív

rendkívüli érdekesítő dráma 12 felvonásban. Kísérő filmje:

Lakbér gyulladás
bűnleszk 2 felvonásban.

Enyveskéz
bűnleszk 2 felvonásban.

187. szám. kórh. 1930. **Árlejtési hirdetmény.**

Baja város közkórháza folyó évi szükségletét képező cca. 18 000 száz tizennyolcezer pengő értékű, kizárólag gyógyszerészeti munkát igénylő gyógyszerek szállítására, n. p. j. l. és munkügyi miniszter ur 50 334 II. 1930 számú rendelete alapján f. évi február hó 14 d. e. 10 órakor zárt írásbeli ajánlatok benyújtása mellett nyilvános árlejtést tart,

A résztvenni szándékozók tartoznak szabályszerűen felbélyegzett lezárt és lepecsételt ajánlatokat a jelzett időig „ajánlat Baja város közkórháza 1930 évi gyógyszerészeti szükségletének szállítására” jelzéssel a kórházigazgatósághoz címzetten benyújtani és ezt megelőzőleg ajánlati végösszeget 2 százaléknak megfelelő összeget, készpénz, záradékok pénztári betétkönyv, vagy ova deksépes értékpapírban a kórház pénztárnál letétbe helyezni s ez erről vett hivatalos nyugtát az ajánlatához csatolni.

Hianyosan felszerelt v. elkészületlen beérkezett ajánlatok figyelembe vételre nem fogják.

Ajánlati úrlapok és vállalati feltevések a kórház gondnoki hivatalában a hivatalos órák alatt díjlanul beszereshetők.

Baja, 1930 január hó 29.
Dr. Réna s. k.
m. kir. egészségügyi főtanácsos,
kórházigazgató.

531. szám 1930. **Verseny tárgyalási hirdetmény.**

Kelebia (Bácsbodrog vármegye) község előjárósága verseny tárgyalást hirdet a községben építendő 6 tantermes egyemeletes állami elemi iskolai igazgatói lakás és melléképület építési munkáira. A pályázni kívánókat felhívjuk, hogy „Ajánlat Kelebia községben építendő 6 tantermes elemi iskola építési munkáira” feliratu, pecséttel lezárt borítékba helyezett ajánlataikat legkésőbb 1930. évi február hó 28-ik napjának 12 órájáig nyújtásuk be. A később érkezett ajánlatokat, nem vesszük figyelembe. Pályázni nemcsak az összes munkákra, hanem az egyes szakmunkacsoportokra és épületekre is lehet. Ajánlatot csakis a kiadott ajánlati minta és ajánlati költségvetés felhasználásával lehet tenni.

Az ajánlati egységeket nemcsak számokkal, hanem betűkkel is ki kell írni.

Az ajánlatához bántépénzképen az ajánlati összeg 2 százalékával egyenlő értékű névre szóló s a pénzügyminiszter ur által biztosítékképpen elismert hazai pénztárat betétkönyvét, vagy a tőzsdén jegyzett értékpapírt kell csatolni. A bántépénz Kelebia község pénztárában letétbe is helyezhető, ebben az esetben a letétnyugta az ajánlatához csatolandó.

A tervet és költségvetést a baja m. kir. állampénztári hivatalnál a hivatalos órá alatt lehet megtekinteni, ugyanott az ajánlati mintát, ajánlati költségvetést és feltételeket inekent 2 pengőért, összesen 16 tizenöt pengőért lehet beszezezni.

Az építendő község fenntartja magának azt a jogot, hogy az ajánlatok közül az ajánlatok összegere való tekintet nélkül szabadon válasszon, az összes munkákra beadott ajánlatokból egyes munkacsoportokat kikapcsolhasson és az így elmaradt munkák tekintetében szabadon intézkedhessék, esetleg új versenytárgyalást tarttasson.

Az ajánlatokat Kelebia község hivatalánál 1930. évi február hó 28-án 15 órakor fogjuk felbontani ahol az ajánlattelők vagy megbízottak jelen lehetnek.

Egyebekben az állami építkezéseknél megkivánt általános és részletes feltételek és a Közszállítási Szabályzat mértékadó.

Az ajánlattelők ajánlataikkal 30 napig kötelezettségben maradnak.

Kelebia, 1930. évi január hó 31-én.
Gille András Juhász József
községi jegyző. községi bíró.

Itt az alkalom

ho y pené-zesedő száma-zsajját eldobja és helyebe **ese kely P. 16-ért**

acélsodrony ágyúttal rendelhessen nálunk, mely olcsó, tartós szag- és fémmentes, ennelfogva egészséges.

Kapható : **Utry Pál Fianál**

Erzsébet kir. 38. Telefon 280,

Laky bérautója
megrendelhető
ugy éjjel mint nappal
Telefon : 375. —: Telefon : 375.

Az ideai fűtési idény szenzációja,
ahogy az új mosott 7000 kalóriás **pecsi brikettek** szoba ütésre beváltak.

Tojásbrikett körülbelül 12 dkg. tojásalakú alkalmas, főleg felülfűtő és központi fűtéses kályhákba.	Dunabrikett kötőanyag (szurek) nélkül 1500 atm. nyomáson préselve kb. 15 dkg-os prizmákban minden kályhába.
---	---

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR” kályhában cikkszorosodnak, mint kokszt, szag, korom és salakmentesen égnek tovább és egyenértékűek a gázkokszuval és poroszszénnel.
Féltanyit sem fog költeni szobafűtésre, mint eddig!
Kérjen használati utasítást!

A D. G. T. pecsi köszénbányáinak képviselője:
Schön és Bajai szénnyagkarskedők
Baja. Haynald u. 13 Tel. 26. Szeged. Köcsey u. 11. Tel. 21-01.

Autóbusz megindul,
Szeremle—Baja között.

E hó 20-án reggel 8 órakor indul mindennap ZSUBORI BERCI vendéglőtől Szeremlére : Szeremléről fél 12 órakor indul vissza Bajára viteldij oda 80 fillér odavisza 1 P. 30 fillér.

Tisztelettel
Mészáros és Noficzter
autóbuszválat.

Komlós Gyula Baja,
Vörösmarty Mihály-ucca 3
TELEFON : 167. TELEFON : 167.

Csillárok és falikarok állólámpák 10% eredménnyel, önköltségi árban árusítok, tulsufolt raktáromtól f. évi 31-ig legszebb és legolcsóbb a jándékok.	Hallgassa és nézze meg az rddigi legökéletesebb és legolcsóbb hálózati Telefongyári T.R.T. rádiót „Glória” Gyöi yörü butor darab (hangszóró beleépítve.) Csodálkozni fog ára, szépsége és teljesítménye miatt.
--	--

Legolcsóbban
Mély tisztelettel értesitem Baja és környékének
nagyra becsült közönségét, hogy a Gondviselés című temetkezési vállalat raktárát ugy koporsóiban és koszorúiban minden igényt ki légitően a még itt eddig nem létezőkkel pótolta.

Közismert, hogy a Gondviselés temetkezési vállalat eddig is a legszebben és legolcsóbban temet, lelkiismeretes szakszerű munkával arra fog törekedni, hogy nagyra becsült vevőinek megelégedését nem csak kivitelben de árakban is kiérdemelje.

Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszállításat a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett is.

Becsés pártfogásért esedez a
GONDVISELÉS
temetkezési vállalat Baja, Hajnald utca 2, a Belvárosi plebiával szembe.